

Встреча с министром иностранных дел, послами и поверенными в делах Исламской Республики Иран - 1 /Nov/ 2015

Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи сегодня утром (воскресенье) встретился с министром иностранных дел страны, послами и поверенными в делах Исламской Республики Иран. Разъяснив «стабильные и устойчивые принципы и стратегии внешней политики в Основном Законе и требования, вытекающие из этих принципов и политик», Верховный Лидер революции прокомментировал пути твердого и логического решения важных региональных проблем, в том числе, Сирии, Бахрейна и Йемена, и затем подчеркнул: «Цели Америки в регионе на 180 градусов противоположны целям Ирана».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что внешняя политика страны является той самой внешней политикой режима, объявленной в конституции страны, и сказал: «Эта внешняя политика исходит и аргументирована исламом, целями и идеалами революции, а руководство министерства иностранных дел, послы и поверенные в делах страны в действительности являются представителями, солдатами и служителями этих принципов и идеалов».

В связи с этим Верховный Лидер революции подчеркнул: «Внешняя политика страны, подобно всем государствам мира, базируется на долгосрочных интересах, принципах и ценностях, она не меняется при совершении взаимных официальных визитов с разными государственными интересами. Правительства оказывают воздействие только на тактику и оперативные инициативы стратегий внешней политики».

Лидер Исламской революции сказал: «Все дипломатические тактики различных правительств должны служить продвижению принципов внешней политики Основного Закона, а политические представители Ирана за рубежом должны считать себя посланниками, логическими и серьезными защитниками политики режима».

Акцентируя широкомасштабную пропаганду иностранцев в отношении «вынужденного или добровольного изменения» внешней политики Исламской Республики, Верховный Лидер революции сказал: «Выдача Западом желаемого за действительное на самом деле исходит из прессинга этой реальности, поскольку внешняя политика Исламской Республики, по меньшей мере, на региональном уровне подобна прочной скалистой плотине, препятствующей и предотвращающей нашествие господствующих держав, особенно, Америки. Они всегда мечтают об изменении этих политик».



Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал, что проводимая американцами политика в весьма уязвимом регионе западной Азии служит главной причиной нестабильности в этом регионе, и далее добавил: «Вопреки мнению некоторых лиц, Америка является причиной значительной части проблем в регионе, а не частью путей выхода из них».

Озвучив неоднократные настояния о том, что внешняя политика Исламской Республики Иран не является плодом воображения кого-либо, а опирается на твердые принципы Основного Закона страны, Верховный Лидер революции подчеркнул: «В Конституции критерием внешней политики служит ислам, поэтому конкретная позиция в отношении различных стран и вопросов должна координироваться специфическими религиозными особенностями».

Указав на другие принципы внешней политики в Конституции страны, как, например, - братские обязательства по отношению ко всем мусульманам мира, безотказную помощь всем обездоленным и угнетенным народам мира, полный отказ от эксплуатации и недопущение иностранного влияния во всех сферах, сохранение комплексной независимости, защиту прав всех мусульман, неприсоединение ко всем господствующим державам, взаимные миролюбивые отношения с не воюющими государствами, отказ от любого вмешательства в дела других стран и народов и поддержку справедливой борьбы угнетенных народов в любой точке земли, Верховный Лидер революции добавил: «Эти притягательные, новые и возвышенные принципы привлекают внимание народов, особенно, элиты».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Внешняя политика Исламской Республики со всеми этими особенностями и стратегиями носит революционный характер , и если она при реализации будет сочетаться с разумными решениями, то это повлечет за собой впечатляющие результаты и способность разрешения многих трудностей исламского мира».

Подчеркнув некоторые положительные итоги выполнения стратегий внешней политики, Верховный Лидер революции добавил: «Реализация революционной политики во всех сферах, в том числе, в дипломатической области, приведет к возрастанию могущества и влияния, повышению имиджа, чести, достоинства и доверия иранцев среди других наций».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, подчеркнув непрерывную продолжительность стабильных стратегий внешней политики, сказал: «Мы не утверждаем, что достигли всех поставленных целей, или хотя бы приблизились к ним, поскольку выполнение революционной внешней политики на деле сопровождается

некоторым пренебрежением, халатностью, недалекостью и внешними препонами, однако достойный нынешний статус страны обязан той самой мудрой политике. Если бы мы не реализовали эти принципы, один Бог знает, какие удары и трудности постигли бы нашу страну».

Резюмируя эту часть своего выступления, Его Светлость Аятолла Хаменеи, обрившись к членам руководства внешнеполитического ведомства, послам и поверенным в делах страны, сказал: «С гордостью, твердостью и могуществом продолжайте воплощение революционных принципов и стабильных стратегий внешней политики, чтобы иностранцы и их последователи внутри страны не мечтали об изменении внешней политики Исламской Республики».

Далее Верховный Лидер революции затронул требования, вытекающие из верности принципам и стратегиям внешней политики.

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Обратите внимание, чтобы тактики внешней политики находились на службе стратегических основ, а не то, чтобы под именем тактики предпринимались действия против принципов».

В числе других требований внешней политики Лидер Исламской революции назвал уверенность в себе, твердость и четкость при столкновении с препятствиями и факторами противоположного характера, но при этом добавил: «Разумеется, искусство дипломатии заключается в том, чтобы идеи и позиции преподносились и выражались таким образом, чтобы они были действенными и эффективными».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал логику действий Исламской Республики Иран в региональных вопросах твердой и одобряемой остальным миром, и, комментируя пути выхода из этих проблем, добавил: «В палестинском вопросе, не признавая оккупантский и марionеточный режим сионистов, резко осуждая трагедии и преступления, совершающиеся каждый день руками этого режима, мы предложили проведение выборов с участием всех палестинцев, что вполне соответствует нынешним мировым стандартам».

Верховный Лидер революции в связи с этим добавил: «Любое правительство, которое выйдет за пределы голосов палестинского народа, определит судьбу сионистов и жителей оккупированных земель. Разумеется, не соглашаясь с нашим логически обоснованным предложением, они сказали, что это означает развал режима, однако совершенно естественно, что этот фальсифицированный режим должен развалиться».

Коснувшись событий в Сирии, Верховный Лидер революции сказал: «Наше мнение относительно этого вопроса самое твердое, ибо мы убеждены в бессмыслиности принятия решения в отношении законного правительства и его легитимного президента другими странами. Это опасное новшество, поскольку никакое правительство в мире не желало бы такого разворота событий в отношении себя лично».

Лидер Исламской революции далее добавил: «Решение и пути выхода из сирийского кризиса кроются в проведении выборов, а для этого следует приостановить военную и финансовую помощь оппозиционным силам, война и беспорядки должны прекратиться, чтобы сирийский народ в обстановке покоя и безопасности мог избрать любого, кого пожелает».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи, отвергнув разделение и дробление стран, и превращение их в маленькие этнические образования, подчеркнул: «Ссыльаться и делать ставку на вооруженные группировки с последующим принятием ими решения и создания правительства нелогично и неприемлемо, формулы такого рода обычно приводят к продолжению войны».

Коснувшись положения в Ираке, Верховный Лидер революции заметил: «Разделение этой страны на регионы с арабами-шиитами и арабами-суннитами и курдами абсолютно не служит интересам народа, это практически невозможно, бессмысленно и неприемлемо».

Верховный Лидер революции далее сказал: «Единство и территориальная целостность Ирака и приоритетность народного мнения служат принципом решения, предлагаемого Ираном, в отношении Ирака».

По поводу событий в Йемене Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал следующее: «Немедленное прекращение преступлений, совершаемых саудитами, и начало переговоров йеменцев друг с другом могут положить конец распрям в этой стране».

Лидер Исламской революции сказал: «Поведение саудитов в Сирии и Йемене двойственное, ибо в отношении Йемена они говорят, что совершили военное вмешательство в эту страну по просьбе президента Мостоуфи и бегства в эту страну, однако касательно Сирии по требованию законного президента этой страны они не

соглашаются приостановить поддержку оппозиционным вооруженным силам».

Не оставил без внимания Верховный Лидер революции и события в Бахрейне, добавив: «Бахрейнский народ не хочет ничего, кроме своего права голоса и выбора, и мы считаем это требование вполне логичным».

После представления путей решения Исламской Республики в отношении региональных проблем, Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Главным фактором всех этих беспорядков и нестабильности является покровительство Америки, оказываемое ею сионистам и вооруженным террористическим группировкам. Эта политика на все сто восемьдесят градусов противостоит политике Исламской Республики».

Отвергая саму возможность ведения переговоров с Америкой по поводу региональных вопросов, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Американцы стремятся навязать свои интересы, а не решить проблемы, они хотят навязать на переговорах свои желания на 60-70 процентов, а остальные цели незаконным образом практически навязать и претворить в реальность. При таком раскладе, какой смысл вести с ними переговоры?»

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции отметил, что в числе других требований внешней политики страны значится неуклонное расширение связей с соседними государствами, исламскими и африканскими странами.

Лидер Исламской революции также положительно охарактеризовал выражение «бойцы и воины переднего края на международной арене», назвав их достойными профессии и статуса руководителей и сотрудников министерства иностранных дел, и подчеркнул: «С учетом своих задач и целей министерство иностранных дел отлично и активно справляется, а в недавнем опыте ведения ядерных переговоров господин доктор Зариф и его коллеги отлично выдержали это испытание».

Одобрав серьезность и усилия команды переговорщиков, Верховный Лидер революции сказал: «Ощущать свою силу и сидеть среди шести мировых держав, защищать и утверждать среди участников противоположной стороны свое присутствие, участие и цели, - эти качества служат моментами силы и присущи членам нашей команды по ядерным переговорам».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что благочестие является сильной стороной личности доктора Зарифа, и затем добавил: «Я буду многократно молиться за вас, мои дорогие».

В связи с этим Верховный Лидер революции заявил: «При выполнении комплексного совместного плана вы должны обратить внимание на важные моменты, реализация которых возможна, подобно тому, как мне сообщил уважаемый президент, поначалу достижение некоторых результатов казалось невозможным, но вы проявили настойчивость, затем и мы настояли на этом, и у нас получилось».

Третья и заключительная часть выступления Лидера Исламской революции содержала советы и рекомендации, адресованные послам и представителям Исламской Республики за рубежом.

Утверждение и упор на компоненты национальной мощи и власти, в том числе, яркую и определяющую роль народа в стране, эффективные и молодые, многочисленные и талантливые человеческие ресурсы, а также использование потенциала неприсоединившихся стран и роль в реализации экономики сопротивления, - эти и другие советы содержались в напутствиях Его Светлости.

До выступления Верховного Лидера революции министр иностранных дел Ирана доктор Зариф, подчеркнув уязвимую ситуацию в регионе, сказал: «Указания и предначертанные Верховным Лидером революции цели всегда составляли основу деятельности министерства иностранных дел. В период после принятия совместного комплексного плана ваше недавнее послание президенту страны относительно методов реализации этого плана также будут служить руководством к действию».

Подчеркнув внимание министерства иностранных дел к вопросу противодействия влиянию извне и к выполнению экономики сопротивления, доктор Зариф сказал: «На форуме нынешнего года послы и сотрудники ведомства постараются использовать нынешнее положение для продвижения целей экономики сопротивления, а также для укрепления процесса сопротивления и выдержки в регионе, решения проблем стран западной Азии в соответствии с правилами и стандартами Исламской Республики Иран».